

СОВЕТСКОЕ ПРИГЛАРЬЕ

1998 ГОД
26 МАРТА
ЧЕТВЕРГ
38 (8266)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

ФРОЛОВО БОЛЬШЕ НЕТ

ИЗ РАЙОННОЙ администрации поступила информация, что на сегодняшний день в Пановском сельском Совете уже не значится деревня Фролово. Дело в том, что, согласно программе переселения людей из зоны затопления, все жители Фролово получили постоянные квартиры в населенных пунктах, не попадающих под затопление.

В настоящее время подготовлено соответствующее решение «О закрытии населенного пункта Фролово», согласно которому в указанную местность уже перестанет доставляться почта, прекратит работу торговля, транспортное сообщение и медицинское обслуживание. Причина проста — со дня принятия данного решения деревня Фролово формально перестанет быть таковой.

Решено направить в верхнюю часть района грузовые автомобили для вывозки получивших квартиры в 211-м доме райцентра семей и их домашнего имущества. Для этих целей будет задействован транспорт муниципального предприятия «Сатурн» (Подкуйко) и МТПУ (Нерсисян). Цель данного мероприятия — успеть по зимнику вывезти домашний скот новоселов из кемжи и Фролово.

УСТАВ РАЙОНА ВНЕСЕН НА СЕССИЮ

НА ПРЕДСТОЯЩУЮ сессию райсовета, которая состоится в первой декаде апреля, решено внести вопрос о принятии Устава Кежемского района. Сейчас ведется сбор, анализ и подготовка всех поправок, замечаний и предложений жителей района по тексту проекта Устава, который был опубликован в районной газете раньше.

Новый Устав, который будет принят, придаст району законный статус территории, окончательно утвердит юридически все стороны жизни, станет основным нашим законом во всех делах и действиях.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

НАГРАДА — ПОЕЗДКА В МАКЕДОНИЮ

ПОБЕДИТЕЛЬ зонального конкурса «Учитель года» Людмила Анатольевна Диденко, преподаватель биологии (КШ № 3, успешно защитила честь нашего района на проходившем в Красноярске с 18 по 23 марта краевом конкурсе.

Итог ее «марафона» — III место. Людмила Анатольевна награждена путевкой на двух человек в Македонию (Греция). Поздравляем! Г. БАРАНОВСКАЯ.

СООБЩЕНИЕ

РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

20 марта 1998 года состоялось очередное заседание районной избирательной комиссии по избирательным округам №№ 6 и 8 с повесткой дня «О регистрации кандидата в депутаты Кежемского районного Совета по избирательным округам №№ 6 и 8».

Комиссия рассмотрела поступившие документы от кандидатов в депутаты районного Совета и приняла решение: ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 6: — МОСКОВСКИХ НИКОЛАЯ ГРИГОРЬЕВИЧА, 1955 года рождения, работающего программистом АО «Богучангэстррой»; СК — ГИРДОСТРОЯ; — НАУМОВА ВИКТОРА СЕРГЕЕВИЧА, 1950 г. рождения, директора АО «Шельф-В». ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 8: — ГАРАНИНУ АЛЕКСАНДРУ ГРИГОРЬЕВИЧУ, 1952 года рождения, начальника отдела кадров АО «Богучангэстррой»; — МЫСНИК ТАМАРУ ИВАНОВНУ, 1948 года рождения, инженера-геолога Ангарской экспедиции; — РАДИОНОВА ВАЛЕРИЯ МИХАЙЛОВИЧА, 1956 года рождения, безработного; — НЕРСИСЯНА МАРТИКА АРУТЮНОВИЧА, 1910 года рождения, начальника муниципального торгового-промышленного управления.

Л. КОСТЕНКО, председатель районной избирательной комиссии.

ВЫБОРЫ-98: МНЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЯ

ЛЮДИ ЖДУТ ПРАКТИЧЕСКИХ ДЕЛ

реальный вклад в развитие программы Нижнего Приангарья.

Про остальных кандидатов скажу следующие: я категорически против Сахарнова, а других мало знаю, мнения о них не составил.

В. И. СТЕГНЕЙ — безработный:

— Я — безработный, и мне, вроде бы, уместно костерить и старым, и новым губернаторам, в первую очередь красным флажкам коммунистам бежать. Однако голосовать на предстоящих выборах я буду за прежнего губернатора краја — Зубова.

Сейчас Красноярский край, отчаяние же благодаря действующему главе, подошел к той черте, от которой нечестно двигаться по пути его развития. Это и разработка энергетических северных запасов нефти и газа, реализация экономического потенциала Нижнего Приангарья, трансконтинентальное авиационное движение через Красноярье — Канады и, конечно же, возможность продолжить работы по завершению строительства нашей ГЭС.

Вот тут-то и возникает законный вопрос. Кто-то годами подготавливал необходимые условия для начала экономического роста, кто-то наметил стратегию и тактику наступления на уже устоявшуюся бедность, а пожинать плоды будет другой? По моему, это не дело. Пусть начатое доводит до конца Валерий Михайлович Зубов.

О. В. СКУРАТОВ — госналогистский отдел юристских лиц:

— Я пока еще не до конца определился, за кого буду голосовать, т. к. предвыборная борьба за губернаторское кресло только разворачивается. Однако для себя однозначно решил, что за нынешнего губернатора Зубова голосовать не буду. Я вижу только негативные стороны в действиях выбранных на второй срок руководителей.

Представитель власти, всенародно избранный на второй срок, к сожалению, забывает, кем он избран и для чего.

На сегодняшний день, пожалуй, я отдаю предпочтение Романову по причине твердости позиции коммунистов. Считаю, что те коммунисты, которые довели Россию до развала, давно уже не коммунисты. Как правило, это нынешние демократы. Около 20 лет мне довелось прожить при социализме, о чем я никак не сожалею.

Подготовили: Г. БАРАНОВСКАЯ и Л. ВАСИЛЬЕВ.

воскресают. Может, денег на это дело дадут? Так они опять ульнут в неизвестном направлении.

Сейчас многие пишут, что генерал Лебедь не сможет руководить краем, что мол, при нем возможен только военный диктат. А нам сейчас такого человека и не надо, чтобы мог диктовать волю народу. Лично я — за Лебедева. Буду голосовать за твердость его характера, за желание вывести край из кризиса, чтобы народ стал жить по-человечески.

А. АРТАМОНОВ.

л. Недокура.

По краю

ПОМОГАЕТ ФОНД

В Красноярске завершается строительство биологического диспансера и начинается монтаж нового современного оборудования для лечения опухолей.

Долгострою пришел конец благодаря активной позиции краевой администрации и фонда обязательного медицинского страхования в продвижении и внедрении комплексной целевой медицинской программы. Правлением краевого фонда выделено на финансирование строительства онкологического диспансера 7 миллиардов рублей, половина из которых уже освоена. Вскоре будет установлено уникальное оборудование — линейный лучевой ускоритель, выполняющий роль бескрайнего скаффла, единственного на территории Сибири, за Уралом до Тихого океана, и приборы «Фокус» и «Агата», необходимые для проведения сеансов лучевой терапии.

О ДОХОДАХ ГОСПОЛЖАХ

Губернатором края Валерием Зубовым принято постановление о предоставлении лицами, замещающими государственные должности, сведения о доходах и имуществе.

Эти сведения должны быть представлены не позднее 1 апреля.

Соответствующие структурные подразделения администрации края, обязаны проконтролировать исполнение постановления и процедуре прохождения декларации.

Постановление носит рекомендательный характер. Однако в случае непредоставления в установленные сроки необходимых сведений, а также недостоверных или неполных сведений, предусмотренных этим постановлением, «строптивший» или «скрытливый» чиновник может испортить себе карьеру и даже лишиться занимаемой должности.

ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ

Президент России Борис Ельцин награждает губернатора края Валерия Зубова орденом Почета.

Высокая государственная награда вручена Валерий Михайловичу за заслуги перед Отечеством и многолетний добросовестный труд.

КОНФЛИКТЫ НАШИХ ДНЕЙ

В ФЕВРАЛЕ прошла очередная сессия районного Совета «Об освобождении от местных налогов». Депутаты рассмотрели 27 ходатайств, но удовлетворили значительно меньше. Обид и вопросов после сессии было много, и все они высказывались мне при встречах или по телефону. А чтобы и далее не возникало никаких недоразумений, постараюсь обосновать мотивы отказов в налоговых льготах.

Порядок рассмотрения заявлений комиссии приняла следующий: все необходимые материалы принимаются и регистрируются у секретаря Совета Л. А. Костенко и впоследствии передаются в планово-бюджетную комиссию, в составе которой работают депутаты Н. М. Журавлева, В. С. Зырянов и автор этих строк. Здесь мне хотелось бы отметить, что в работе комиссии принимали активное участие депутаты В. Л. Броханов, А. Г. Ваал и Б. И. Ледовских. Каждое обсуждение было бурным и объективным.

Уже с первых заявлений комиссия приняла решение не освобождать ни одно предприятие от двух налогов: на прибыль и на содержание милиции. Кроме этого, все члены комиссии были категорически против предоставления льгот любым торговым предприятиям, так как торговля не может быть (не должна быть) убыточной. Иначе это уже не торговля, а обычное распределение, от которого давно пора избавляться. Не делая надо поступающее из края, а эффективно использовать ск. дний имеющийся бюджет. И больше заботиться о его приращении, а не ждать подтек из края. А как этого можно добиться, если всех освобождать от уплаты налогов? Но вот этим как раз, по моим наблюдениям, администрация района заниматься не хочет.

Еще мы считаем так: если в отдаленном селении необходимо содержать убыточный магазин, пекарню, аптеку или почтовое отделение, то необходимо предпринять компенсировать убытки только за этот объект, а не освобождать от налогов все предприятия

МОИ ВПЕЧАТЛЕНИЯ ОТ СЕССИИ

★ НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ

А так как мы не в состоянии выделить одно какое-то предприятие и освободить направление деятельности в целом, то под освобождение попадают и другие торговые государственные учреждения. Вот так один пример. Если Кежемский северокооп содержит в поселке Паново единственный (в чем я очень сомневаюсь) магазин и его руководитель обращается в Совет с ходатайством об освобождении от налогов, множили свою просьбу убытками от содержания этого магазина, то почему такую же льготу мы должны предоставлять и другому магазину, расположенному уже в Кодиноксе, где и дороги есть, и клиентов много? В. М. Глызин объясняет, что в Кодиноксе переехали пайщики и он вынужден открыть здесь торговую точку. Ну так и живите на доходы от паев. Разве должны другие пайщиковладельцы района содержать пайщиков северокооп?

Это относится и к Кодинокскому северокоопу, и к торговому отделу К-100, и к муниципальному торговому управлению, что возглавляет М. А. Нерискин.

К сожалению, все руководители предприятий при хо-

датайстве об освобождении от местных налогов основным доказательством считают свои убытки. Так, в частности, руководителю МТЮ М. А. Нерискину пишет: «По результатам работы за 1997 год убытки составили 800 миллионов рублей, задолженность по налогам 3058 миллионов руб.». Но при этом необходимо еще напомнить депутатам и читателям, что «ТОО Торговый дом» за три года существования на 03.04.96 года имел общую задолженность по неплатежам в размере 2,2 миллиардов рублей (протокол собрания учредителей от 03.04.96 г.). Администрация эту задолженность погасила (интервью с В. А. Барановым в «СП»), и вот вновь (за период с апреля 1996 года по декабрь 1997) 800 миллионов убытков. Может быть, пора менять систему работ? Очень хотелось бы услышать и мнение населения по этому вопросу, так как мое мнение глава администрации его замы считают ошибочным и отравным в жизни.

Но у меня не предвзвото мнение. Например, другие три предприятия были освобождены от местных налогов при единодушном одобрении депутатов, получив тем самым хоть какую-то помощь для дальнейшего развития. Убедительные доводы в пользу МП Кодинокского МТО привел П. Ф. Бемзатерных, и если у комиссии были некоторые сомнения, то после его выступления депутаты определились: надо освобождать. Вским,

аргументированными доводами Т. Казиев и А. Степанов смогли убедить сессию, и по их предприятиям тоже было принято однозначное решение: освободить. Так что радующиеся за создание новых рабочих мест могут успокоиться — они бдут.

Приятно было отметить, что три обсуждения новых размеров местных сборов за право торговли и глава администрации района, и депутаты не поддержали торговый отдел (С. Н. Степанку) и заместителя главы администрации Я. Г. Кучерку в их гравительской эгоистиче по отношению к коммерческим предприятиям. В результате сбор за право торговли с юридических и физических лиц, торгующих любыми видами товаров и с прилавков продовольствия, уменьшен в два раза. С прилавков, где торгуют промышленными товарами — в четыре раза от размера оплаты, предлагаемой первоначально. Совсем отменен сбор за торговлю собственной сельскохозяйственной продукцией.

Кроме освобождения от налогов, депутаты обсудили ряд не менее важных вопросов. Например, стоимость проезда в автобусах КМУТП по маршруту город—поселок Времений, где администрацией этого предприятия установлен стоимость билетов как на межгородских рейсах, что я считаю в корне неправильно, ведь это пригород.

Остро, по-моему, стоит вопрос и с Уставом района, проект которого, я заявляю об этом со всей ответственностью,

юристом Орловым сделан под главу районной администрации. Об этом свидетельствует п. 1 статьи 20. Я считаю, что если глава администрации председательствует на сессии с правом решающего голоса, то Совет становится «карманным». И что это за Совет без своего председателя? Не потому ли в 1997 году КДР работы Совета был чуть больше, чем у паровоза? Надеюсь, что на два вакантных места в Совете придут энергичные, добросовестные и ответственные депутаты, которые внесут в его работу живую струю. Хочу также обратиться и к главе администрации и другим депутатам (фамилии пока не называю): вспомните о тех обещаниях, что вы давали в период предвыборной борьбы, и начинайте их выполнять.

Нет, я не сторонник того, чтобы Совет конфликтовал с исполнительной властью. Но когда ознакомился со служебной запиской главного бухгалтера КМУТП на имя главы администрации района от 21.01.98 года, молчать не могу. Поэтому обращаюсь к вам, Владимиру Евгеньевичу, к вам, депутаты. Пора, давно пора создать комиссию по служебному расследованию положения дел на этом предприятии.

Телефонный разговор с главой администрации меня не удовлетворил. Попсть к нему на прием просто невозможно. Акты проверок, которые я пытаюсь получить официально, так мне и не отправлены. А я считаю, что на этом предприятии уже давно пора поработать районной прокуратуре. И об этом я намерен говорить в самое ближайшее время на очередной сессии, где да будет проходить обсуждение исполнения бюджета за 1997 год.

В. ШЕВЛЕВ,
депутат районного Совета по округу № 4.

★ ЕСТЬ ТАКОЕ МНЕНИЕ

БРАВО, ДЕПУТАТЫ!

С ТАКОЕ думают от смешного абсурдного читать в последнее время родное «Советское Приангарье». А ведь в ней, районе, как уверяют, работают специалисты-профессионалы.

Казалось, нет ничего проще: наступила осень — лишь о порядочных урожаях, настала пора очередных выборов — любимое занятие кодинских пенсионеров в свободное от пенсии дело, писать о достойнейшем...

Три раза в неделю жители района буквально «крут» из рук единственную газету: там есть все — от криминала до официозно исполнительной власти. Всякая, тем и кормится. Лицо 60-летней кантарчи» в последние газет на себя, покочиды перестало — осунулось, стареяла и несет на себе отпечаток бытия дней сегодняшних — рваных, болезненных, бесполовых.

Однако, есть и изыски, как авторизованные, так и коллективные, а то и просто перепечатки из других газет — с миру по нитке... Публикации преследуют определенные цели: ввести сумятицу, очернить, ненавязчиво заострить чьё-то внимание, подчеркнуть что-то. Статья «Генерал на губернаторство» (перепечатка из «Известия», «СП» №№ 31—32 от

12 марта с. г.) — из этой серии. А мысль проста и стоит в начале — зачем Красноярскому краю А. Лебедь? А зачем Красноярскому краю вы, уважаемые жители Кежемского района, ваши дети!

Плагиат идеи опасен прежде всего популизмом, да и срспрст не с кого, разве с «Известия» спросили! А идея проста — подставить не идею одного, неудобного, и высветить другого, удобного.

С ОЦИАЛЬНОЕ неравенство в районе превисило «допуски». Мужики пьют «по-черному» в любви на самих себя, а бабы ломают голову, как прокормиться на одной каршошке и где взять деньги. Кто придумал такую жизнь, не мы ли сами? Вот за примером и ходить не надо — он на III полосе «СП» от 17 марта в разделе «Официально» и звучит солидно: «Об установлении местных налогов за право торговли с юридических и физических лиц», а ниже «ПОЛОЖЕНИЕ». Я бы назвал этот документ «мативным беспределом райовсета и администрации и вот почему.

В свое купеческих заповедей XIX века значилось: купить ио и дить купит, а продать и деа наломается. Торго-

ля — дело трудное, но и прибыльное, поэтому и существовали в России купеческие гильдии — по европейскому образцу — иноземцы знали, как торговать, и Россия училась... Существовали Правила, нарушать которые не позволялось никому, аспомните фильм «Беспредельность» — купеческое слово давало раз. У нас законы меняются раз в квартал. Это понятно: жить-то на что-то надо. За счет чего, когд? Промышленность приказала долго жить, энергетика «дала дуба», сельское хозяйство прекратилось. Вот в торговлю депутаты и обратили свой взор: бюджет, которого нет, надо «подпитывать», статьи расхода превисили «актив». В том числе торговые выкручки — «живые» деньги.

В районных депутатах нет ни одного предпринимателя со стажем, практически все «бюджетники», и как зарабатывается торговая копейка — понятия не имеют или рассуждают: «купить дешевле, продать дороже» — по упрощенной схеме. Поэтому, и решение от 09. 02. 98 года изобилует нелепостями:

- п. 1: «...независимо от группы товаров» — нет слов!
- п. 2.1: «...с юр. лиц 25 мин. окладов, но ведь и юр. лица бывают разными» — навести в разных «весовых» категориях.
- «...с физических лиц — 12,5 мин. окладов». Условность «постоянства» меня шокирует, а последние время за год, «условности», позволяющие меняться постоянные торговые точки — дерьки, требующие перестройки, и что бдет завтра — никто не знает...
- И вот еще... п. 5.4 Положения: уплата регистрационного сбора администрацией предпринимательской деятель-

ности не является основанием для освобождения от сбора за право торговли. Иными словами с голого сняли последний носок (дырявый)! Там же глава 7 предусматривает автоматом и ответственность. Кто готовил это? Почему документ не прошел юридический контроль, а мы были поставлены перед фактом? Мы дали депутатам права нас защищать, а не обирать. Депутатский корпус, если он не ангижир-

ован», обязан по этическим нормам до принятия решения хотя бы узнать суть решения. А газета, возмущая не иликие решения — политические ли, экономические — в силу своего профессионализма своего отслеживать и законность всех исходящих документов, иначе ев не называли бы «журналистской», тем паче, что один из депутатов — зав. отделом.

В. ИНОУМЦЕВ,
предприниматель.

★ ВОПРОС РЕБРОМ

КАК ВЫЖИТЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЮ?

МЫ НЕ СОГЛАСНЫ с решением Кежемского районного Совета депутатов от 09.02.1998 г. «Об установлении местных налогов за право торговли с юридических и физических лиц», а именно — в части сбора налога путем приобретения ежегодного розового талона временными торговыми точками в размере 10 рублей.

Хорошо обставленное действие депутатов с позиции Положений, Законов, прав, имеющих теперь и полномочий представителей местного самоуправления, вызывает недоумение и желание получить ответ на вопрос: «Что послужило причиной, повлекшей увеличение вышеуказанного побора в 5 раз? Кто из депутатов просрал необходимость такого увеличения, кто принял во внимание склады-

вающую ситуацию в городе в связи с увольнениями, невыплатой зарплат? Кто устроил, что в торговлю в основном идут женщины 30—40 лет, у которых на иждивении 1—2 ребенка, да еще работающих, но не получающий зарплату мужик?».

Для нашего города, для нашего районного Совета депутатов забота о пополнении местного бюджета за счет тех, кто еще как-то шевелится и еще не умер, оказывается важнее, чем усилия в развитии малого предпринимательства. А ведь именно это и делало бы и налоговые поступления, и создание рабочих дополнительных мест. Но куда перво оказалось поднять уже видимый, устоявшийся налог, причем сразу и аж в пять раз.

[Окончание на 4-й стр.]



ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Таланты и поклонники

«Какие у вас талантливые дети, — сказала мне в частной беседе гостья нашего города из Австралии Екатерина Нор. — Их ждет большое будущее. Наш разговор с ней состоялся после завершения открытых уроков и внеклассных мероприятий в КСШ № 4.

Ежегодно школы города и района делают своеобразные отчеты о проделанной работе. В этом году честь открывать отчеты знаний и талантов выпала школе, которая, по словам зам. зав. РУНО Г. Ф. Захарченко, является базовой, концентрирующей в себе все новое в методике и апробирующей интересное на практике.

13 марта, в пятницу, не побоясь такого «розового» совпадения, учителя дали 24 урока, проходивших в три потока. Пришедшие смогли посетить 4 урока математического курса; 6 — русского языка, литературы и чтения; 3 — иностранного языка, по одному культурологии, физкультуры, истории, психологии. Основной упор был дан на показ внеклассных мероприятий, их было 7: по краеведению, литературе, физкультуре, биологии, естествознанию и чтению.

Невозможно, как известно, объять необъятное, в данном случае — посетить все уроки, поэтому я расскажу о трех внеклассных мероприятиях.

КАФЕДРА естественных наук (руководитель В. С. Чернецова) подготовила и провела для учащихся 8—10 классов «Краеведческий калейдоскоп». Его цель — показать методы и приемы проведения уроков по краеведению. Самое важное, что я увидела

на «Краеведческом калейдоскопе», это то, что на протяжении всего мероприятия учитель, если можно так выразиться, отсутствовал. Вели урок две девушки, доклады делали ребята разных возрастов, подключением видео- и аудиопаратуры тоже занимались уча-



ники. Каждый четко знал свою роль. Пусть не обиходные, но кто-то из них был готов лучше и раскрыл свою тему интереснее, а кто-то — на «тройку».

Выступили ребята чередовались с рассказами специалистов и ветеранов войны и труда, приглашенных на мероприятие. Так, геолог II категории Ангарской экспедиции Л. А. Жернова в своем очень кратком обзоре геологии района смог дать большой объем интересной и малоизвестной информации о геологии района и работе Ангарской экспедиции.

Г. Г. Брюханова, директор музея, в кратком обзоре обихода кельмарей, используя экспонаты музея, позволил собравшимся с орудиями труда, охоты, а также рукоделием ангарок.

Ветераны войны и труда Д. М. Брюханова, И. С. Гусев, И. С. Косолова поведали о том, как жили, воевали и работали, и о том, каким был в те далекие годы район.

В мероприятии были включены чтение стихов, разыгрывание сценок на местные темы, исполнение частушек.

Несмотря на то, что учителя кафедры сами являлись как бы зрителями, ими была проделана колоссальная работа. Сделать такое разножанровое мероприятие, насытить его информацией, подготовить наглядности достаточно сложно.

Не разделившись с моей оценкой и впечатления о мероприятии, высказанные Н. Т. ЗИМБУЛТОВОЙ — ведущим специалистом РУНО, и Л. В. ФИЛИН — завучем КСШ № 2:

«Урок богат по содержанию и очень насыщен. Ребята неумолимо готовы, знают материал хорошо его податли. Удачно использована сценка с употреблением слов из местного диалекта и чтение известного стихотворения А. Ф. Нарнаурова «Калейдоскоп». В мероприятии использованы самые разнообразные методы проведения урока, аппаратура. Четко прослеживаются межпредметные связи биологии, географии, химии, литературы, музыки и др. предметов. Но самое главное — это привитие молодежи любви к своему краю, к дому, к корням».

СЛЕДУЮЩЕЕ внеклассное мероприятие со Зигг классом провела Е. В. Конищева. Темой урока — «От благодарных читателей» — развитие интереса к чтению.

Учителя начальных классов, как никто, знают, что если ребенка не научить читать, то затем он будет «хромать» не только по предметам гуманитарного цикла, но и по математике, физике, химии.

Дети были усажены в два ряда, почти у каждого в стоимость присутствовал элемент образа разных литературных героев: Незнайка, Кота в сапогах, Мальвина. На столе — подделки из различных материалов, изображающие героев книги, на доске — рисунки на эту тему.

Ребятам предлагают стать взрослыми и попасть в 2030 год. Учитель, на мой взгляд, умело воспользовалась мечтой каждого ребенка стать взрослым и постройла на этом занятие. И вот перед нами, зрителями, выступили «заслуженные художники, скульпторы, мастера сцены». Они представляли свои проекты памятников литературным героям, исполнили фрагменты кукольного театра, сами были актерами сцен, пели песни и читали стихи.

Ребятишки вели себя очень дружелюбно, раскованно. Особенно выделялся среди них мальчишка, исполнявший роль Незнайки. В этом классе учится также талантливая девочка Оксана Кудяева, чья персональная выставка рисунков была организована на втором этаже школы. Дельфины и цветы, животные и птицы являются героями ее рисунков. Но, на мой

взгляд, больше всего Оксана любит рисовать лошадей — они у нее просто чудесные.

Не стану пересказывать ход всего урока, остановлюсь лишь на одном из удачных его моментов. Им было выступление библиотечкаря школы Г. И. Качур. Она рассказала детям, какие на самом деле существуют памятники литературным героям, назвав известную уже Русалочку, а также Мальчиша-Кибальчиша, Тома Сойера и Гельмбергера Финна, Алису и Дон Кихота.

Гости так оценили этот урок: Т. Б. БАЗАНОВА, учитель начальных классов КСШ № 3: «Урок понравился. Он познавателен и интересен для ребят. Учитель достиг своей цели, осуществляя вместе с детьми мечту о путешествии в будущее. Они и артисты, и художники, и скульпторы — они просто молодцы».

Н. И. ХИЛЫБОВА, методист по библиотекам РУНО: «Это хороший интегрированный урок. Большая связь с музыкой, библиотекой, чувствуется, что и родители помогали ребятам и учителю подготовиться к уроку. Ребята все очень хорошо читают — четко, выразительно, много знают. А педагог Елена Васильевна — вообще артистка. У нее почти все уроки так проходят: живо, весело, разнообразно и интересно».



У МЕНЯ В ЗАПАСЕ оставался примерно час до начала финального мероприятия — заключительного концерта — и я прошла по выставкам, организованным к мероприятию. Л. В. Панова, завуч по воспитательной работе, рассказала, что работа в течение года шла по двум темам — «Из бабушкиного сундучка» и «Делаем сами своими руками». Лучшие образцы и составили выставки: шитье (учителя Е. М. Сурикова и М. А. Клебеева); вязание (М. В. Аншнина), сушдостоение (А. В. Зырянов), поделки из дерева (Н. Н. Дедков) и ряд персональных выставок.

Все увиденное впечатляло. Наши дети, действительно, талантливы, но что бы было с их способностями, если бы рядом не было педагога. Как часто случается: уезжает талантливый педагог из села или уходит из школы — и хорошее дело погибает.

ПЕРЕД заключительным концертом слово взяла директор школы № 4 А. И. Мирониченко. Коротко охарактеризовала жизнь школы, она, в частности, сказала, что здесь работают 102 учителя и 48 человек обслуживающего персонала, школу посещают 1200 учеников. Весь процесс образования построен на развитии у учащихся творческих способностей, и эта работа дает свои плоды.

Г. Ф. Захарченко, зам. зав. РУНО, заметила, что трудно первыми начинать показ знаний, но прошедшие уроки показали, что школа к нему готова. Концерт начался. Его главной служила литературно-

музыкальная композиция, посвященная 70-летию образования района. За час были показаны все жанры сценического искусства, выступили 15 коллективов.

Концерт оставил хорошее впечатление, все номера были отрепетированы, эстрада чередовалась с народными песнями, восточное единобразие с художественной гимнастикой, чтение стихов с хором и солидным исполнением песен.

Необычны были ведущие Н. Филиппова, А. Шилгина, Ю. Маслодудов, вернее не они сами, а манера поведения на сцене и своеобразное объявление номеров. По-моему, это настоящее находка. Не повезло ни в чем, приятное впечатление оставили о себе вокально-инструментальные ансамбли КИСИ и «Молодость» и их лидеры Д. Малецкии, З. Кирюхин и М. Яцинов. Они взяли для показа достаточно сложные песни.

Особо хотелось бы сказать о двух номерах концерта, в которых как нигде проявлялось женское и мужское начало. Речь пойдет о хореографической композиции (рук. С. Н. Никифорова) и восточных единоборств (рук. Е. Н. Тарасова). В первом привлекли и себе, а в втором, очаровали девушек с легкими платками. Они мелькали, кружились, и от их дви-

жений будто легкий ветер пролетал по залу.

Сцена из восточных единоборств, наборот, показала силу, ловкость и где-то даже жесткость будущих мужчин. Хорошо продуман был выход и уход с поля боя спортсменов, индивидуальные упражнения в парх показывали виды борьбы.

Зрители, я думаю, не остались равнодушными к дуту учителя музыки В. И. Татариневой и завуча Л. В. Пановой. Многие и много можно было бы отметить, но я остановилась лишь еще на двух моментах. Очень просто и в то же время интересно была оформлена сценка Н. М. Клейн — зам. директора по эстетическому воспитанию и Г. М. Мернувай — учителя ИЗО вместе со школьниками. И второе: не просто управляя сценой, включая фонограмму, регулируя освещение. Но со всем этим и еще с массой других организационных дел прекрасно справились учащиеся И. Бабушкин и П. Иванов. Руководитель концертом Т. А. Михеева, зам. директора по эстетическому воспитанию.

На момент выхода этого материала отчеты по школам в самом разгаре. И пусть нет в них достаточно богатой материальной базы, но педагоги в районе работают сильные и талантливые дети есть везде.

Г. БАРАНОВСКАЯ.
На снимках Е. ПЕРВУШИНОЙ: на занятиях А. И. Мирониченко (культурология); Г. Г. Емелин (история); кафедры естественных наук (краеведение).

ВОПРОС РЕБРОМ

КАК ВЫЖИТЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЮ?

[Окончание. Начало на 2-й стр.]
 Сразу после принятия решения о регистрации в качестве предпринимателя с любого из них начинаются сборы в копилку местного бюджета: за выданный свидетельство о регистрации — 200 руб.; за получение лицензии на право торговли, за лицензионный паспорт на торговую точку, заключение по которому выдают, естественно, тоже не бесплатно, санитарно — эпидемиологический надзор, госпожнадзор, комитет по земельной реформе, комитет по архитектуре и градостроительству и т. д. Кроме этого, чтобы начать свою торговую деятельность, предприниматель должен приобрести: кассовый аппарат — 2000 руб.; заключить договор на обслуживание кассы — 240 руб.; приобрести торговое оборудование, холодильное оборудование, по скромным расчетам — 10000 руб. А где начинаться? Предпринимателю вздохнуть придется.
 Он идет в банк и вкладывает свое имущество, рискуя при этом потерять его. Получает кредит, за пользование которым ему придется ежемесячно платить проценты, а через год полностью его вернуть. Условия получения кредита в нашем городе дра-

коносивые. Закладываемое имущество оценивается во много раз ниже его реальной стоимости. Но предприниматель идет и на это, чтобы иметь возможность жить.
 Большинство торговых точек в городе имеют ежемесячный оборот не более 20—25 тыс. руб. Примерный доход от торговли продуктами составляет 30 проц. (с учетом убытков и порчи их при транспортировке, с учетом просроченных сроков реализации), т. е. от 25 тыс. руб. оборота в месяц предприниматель имеет 7500 рублей дохода.
 Теперь ежемесячные затраты. Они состоят из: транспортные — от стоимости товара, приобретенного за пределами района, — 2000 руб.; заработная плата продавцов 800 руб., плата процентов за пользование кредитом от суммы 20 тыс. руб. при ставке 30 проц. годовых — 493 руб.; аренда плата за торговую площадь — 300 руб.; плата за экологический профилактический осмотр кассового аппарата — 105 руб.; прочие непредвиденные расходы — 200 руб. Всего сумма расходов составляет примерно 6598 руб. Прибыль при этом равна 1500 — 6598 = 902 рубля. А из прибыли необходимо запла-

тить еще налоги: в Пенсионный фонд 28 проц. — 252,56 руб., фонд медстрахования 3,6 проц. — 32,47 руб., подоходный налог 12 проц. — 108,24 руб. Итого: 393,27 руб. Заплата все, предприниматель остается с суммой 508,73 руб., на которую он должен содержать семью и «кормить» богатей. Вот и остаются наши уважаемые депутаты предлагать заплатить из оставшейся «прибыли» еще по 10 рублей за 25 дней, т. е. 250 рублей «обходчику от власти».
 Уважаемые депутаты! Предлагаем пересмотреть вашу позицию, исходя из выше изложенного, и воспринять данное обращение как запрос депутатам от граждан, которые по воле необходимости стали «предпринимателями». Ситуационное положение в городе требует конкретных действий, которые дадут возможность создания малых производств, изготовления и вывоза из города и района готовой продукции, а не сбора тех денег, которые не решают проблемы в целом, но создают проблемы частные.
В. С. НАУМОВ, кандидат в депутаты райсовета по избирательному округу № 6,
Н. М. РЯЖУЛОВА, предприниматель, бывший инженер — проектировщик,
Е. И. СОЛОВЬЕВА, предприниматель,
И. А. ХИМИЙ, частный предприниматель,
А. А. ЗАВЬЯЛОВА, частный предприниматель.

ПРОГНОЗ

КАКОЙ БУДЕТ ВЕСНА?

В регионе средняя месячная температура марта на градус выше обычного. Количество осадков больше климатической нормы.
 Набледев теплый период предполагается в четвертой пятидекаде, когда не исключено повышение температуры днем до 0, +5 град. временами пройдут осадки, усилится ветер.
 В третьей десятидневке погоды предполагается неустойчивой: колебания температуры днем от -3, +3 до -4, -8, а ночью кое-где до -20 град. На большей части территории Сибирского региона апрель предполагается холоднее обычного. Количество осадков здесь около нормы, местами и больше нее. В первой декаде температура понизится — днем от +4, +9 град. до 0, -6, ночью местами до -9, -15 град., пройдет небольшой снег.
 Значительно потеплеть к концу второй — началу третьей декады. Днем воздух прогреется до +10, +15 град., местами до +21 град., кратковременные дожди и порывистый южный ветер. В середине третьей десятидневки северные ветры принесут арктический холод. Ночью заморозки, днем не теплее +1, +10 град., временами осадки. И только к концу апреля воздух начнет постепенно про-

греться и температура днем повысится до +11, +16 град. Май в регионе прохладный и с избыточным увлажнением. В течение всего месяца для неустойчивости с колебаниями температуры от -2, +2 град. до +8, +13 град., но до от +10, +15 град. до -2, +2 град.) (на почве кое-где -10, -5, -7 град.). Даже в третьей десятидневке в отдельные ночи не исключены температуры на поверхности почвы ниже 0 град., так что с посадкой теплолюбивых культур здесь лучше не спешить.
 Подготовил действительный член ассоциации исследователей — прогнозистов «Прогнозы и циклы» **В. СТАЛНОВ**.



„СП“

Главный редактор — **Н. В. ЗОНОВА**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ** — ответственный секретарь
- Л. В. ВАСИЛЬЕВ** — зав. отделом информации
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО** — зав. обществом политического отдела
- В. Г. ЗЫКОВ** — зав. производственно-экономическим отделом
- Е. В. ПЕРВУШИНА** — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
 отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
 отв. секретарь, корректор 4-46-48
 производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
 полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Козьмодемьянский район, Красноярского края
 Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА**, Метранспаж — **Н. В. СПИРИНА**, Линотиписты — **Г. А. В. КРИГЕР**, **А. М. ЛЕВДОВ**, Печатники — **Ф. А. ГУСЕВ**.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
 Объем — 1 печатный лист
 Индекс — 52335.
 Печать высокая
 Тираж 5200.
 Заказ № 38.

Поздравляем

Поздравляем нашу дорогую, любимую доченьку и внучку **Нину Васильевну ДАЛЕЦКУЮ!** Тебе, наш милый человек родной, Улыбки, радости большой, Дня нас ты вечно молода, Тебя так красит доброта. Спасибо, милая, за то, Что в трудный час Всегда ты согреваешь нас. Здравия мы тебе желаем, Покая, долгих, светлых дней, Тебя сердечно поздравляем, Зная: впереди 100-летний юбилей. Мама, дети.

От всей души поздравляем с Днем рождения **Марину Савельевну РУКОСУЕВУ!** Пусть годы уходят, несутся, как буря. Но вы оставайтесь всегда молодой, Такой же красивой, заботливой, милой, Всегда энергичной, веселой, простой.

Совет ветеранов.

Поздравляем дорогих наших родителей **Павла Захаровича и Парасковью Тарасовну ЗАБОРЦЕВЫХ** с золотым юбилеем!

От всей души желаем вам счастья, крепкого здоровья и всего, что еще можно пожелать.

Целуем, сын Иван, невестка Дуся.

Уважаемая Галина Николаевна МОСКОВСКИХ, поздравляем Вас с Днем рождения! Ты — женщина-цветок, источник и звезда, Таинственная, нежная, прекрасна и горда! Ты пламя очага, тепло семьи и дома, Ты свет, что на земле не гаснет никогда. Бугалатерия ЦРБ.

ПРОДАЕТСЯ дача в «Автономисте» (второй этаж, 16 соток, имеются: дачный домик, все насаждения, два парника, теплица под стеклом, завезен навоз, проведены свет, вода). Обращаться по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 133.

ПРОДАМ ВАЗ-21083 (1994 г. выпуска) в отличном состоянии. Обращаться по тел. 4-20-96. 496

ПРЕДЛАГАЮ: ● кардифлер 15 рублей ведро (бесплатная доставка) ● автомобиль «Москвич-412» (пробег 30 тыс., 1994 года выпуска) ● обмен мотоцикла «Урал» на капитальный гараж. ● перевозки. Телефон 4-48-62.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (общей площадью 38,5 кв. м, жилой 18,3 кв. м). Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 118 в любое время. 493

ПРОДАЕТСЯ приватизированная двухкомнатная квартира (можно в рассрочку до начала июня).

Обращаться по адресу: Козьмодемьянский район, с/пос. 5, кв. 34, после 18 часов. 490

ПРОДАЕТСЯ новая прогулочная коляска (цвет синий в горошек), цена красноярская — 800 руб.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22/4, кв. 79/тел. 4-23-47. 483

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2107 (1991 г. выпуска, цвет «сафари», пробег 65 тыс. км). Справки по тел. 4-31-95 (вечером).

В полиграфическом участке редакции «Советское Приангарье» ИМЕЕТСЯ в ПРОДАЖЕ бумага газетная (формат А-4, нестандартная). Цена за 1 тыс. шт. — 48 рублей с учетом НДС. Справки по тел. 4-28-98 в рабочее время.

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ АБОНЕНТОВ, что в связи с введением с 1 января 1998 г. новых «Правил оказания услуг телефонной связи» ПРОСИМ СРОЧНО ПЕРЕЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОР на пользование домашним телефоном. Администрация Козьмодемьянского участка АО ОТ «Связь».

РЕМОНТ импортных цветных телевизоров [кроме лаптопов] на дому и в мастерской. Гарантия.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110; тел. 4-43-81.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ: ● импортных (цены снижены); ● отечественных (в том числе ламповых);

Возможна б/н оплата. Гарантия на ремонт. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14/1, кв. 66; тел. 4-26-89.

21 марта 1998 года в районе д/с «Связь» ПОТЕРЯЛСЯ ЦЕННОК (породы лайка, 2 месяца, приметы: рыжий, пушистый, грудка, кончик хвоста, переносица, лапки — белые). Нашедшего или знающего местонахождение ПРОСИМ СОЗВОНИТЬ по адресу: ПЛК, д. 14/1, кв. 17 за вознаграждение.

Кодская муниципальная АЭС СДАЕТ в АРЕНДУ здание-модуль, расположенное на территории АЭС, под организацию станции технического обслуживания автомобилей.

ПРОИЗВОДИМ круглогодичную заправку автомобилей высокотехнологичным топливом по ценам за 1 литр: АИ-93 — 2 руб. 60 коп., АИ-76 — 2 руб. 20 коп. Тел. 4-46-76.

Выражаем соболезнование Брехуну Георгию Михайловичу по поводу смерти его матери. Скорбим вместе с вами.

Колеговы, Ванчиковы, Крикау, Привалихины, Быковы.

Администрация Кежемского района выражает соболезнование Кудряшину Владимиру Юрьевичу по поводу смерти его отца.

23 марта ушла из жизни добрая, светлая женщина — **ИВАНОВА**

Нина Александровна. Она мужественно боролась с жестокой болезнью, отбоявляла у нее месяцы жизни, но безжалостная смерть оказалась сильнее.

Нина Александровна проработала последние два года в ПЖРЭО. Доброй, любящей, которая неутомимо на протяжении всего времени несла она людям, превращая в благодатную негаснущую память тех, кто ее знал.

Коллектив ПЖРЭО выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу преждевременной смерти жены и мамы **ИВАНОВОЙ** Нины Александровны.

Администрация Кежемского района выражает соболезнование Иванову Сергею Александровичу по поводу безвременной кончины его жены **Нины Александровны**.

Выражаем глубокое соболезнование семье **ИВАНОВОЙ** Нины Александровны в связи с ее преждевременной смертью. Скорбим вместе с вами. Семьи: Поповы, Малыгины, Ерговы, Фертушено, Бельяковы, Караваевы.

Выражаю самые искренние соболезнования семье родным и близким безвременной ушедшей из жизни **ИВАНОВОЙ** Нины Александровны. Разделяю вашу горе. **Н. Беззубенко**.

Администрация Кежемского района выражает соболезнование Кудряшину Владимиру Юрьевичу по поводу смерти его отца.